5. DOCUMENTOS NECESSÁRIOS PARA TRANSFERÊNCIA DE PESSOA JURÍDICA PARA NOVA CIRCUNSCRIÇÃO COMPETENTE EM VIRTUDE DE CRIAÇÃO DE CARTÓRIO

Requerimento assinado pelo representante legal da entidade com sua qualificação completa (nome, estado civil, profissão, filiação, endereço, CPF, RG e endereço eletrônico se houver), constando o nome da associação, dirigido ao Cartório de Registro Civil das Pessoas Jurídicas de Vera Cruz-RS, constando o nome completo da entidade, solicitando o  REGISTRO, em virtude da competência registral der sido repassada a este Cartório, declarando sob pena de responsabilidade civil e criminal, que os requisitos legais e estatutários, inclusive de instalação e quórum da assembleia, foram observados. Assinar o requerimento pessoalmente neste cartório, ou reconhecer a firma em tabelionato de notas (art. 1153 CCB).
Apresentar Certidão de inteiro teor, atualizada, dos atos arquivados no Registro Civil das Pessoas Jurídicas da sede (estatuto consolidado e alterações e ata de eleição da diretoria atual) expedida pelo Registro Civil das Pessoas Jurídicas da Comarca da sede anterior.
Anexar a comprovação da condição de inscrito no CNPJ, expedido pela Secretaria da Receita Federal, obtida através da página da SRF na Internet. www.receita.fazenda.gov.br.

